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一、選擇題（五十分每題 2.5 分，請在答案卷上標明題號作答） 
1.   試問下列何者為迴轉半徑 k(radius of gyration)之單位？(A) kg ̇  m 2  

(B)m (C) m 2  (D)N ̇  m 2/s 2 (E) 以上皆非。 
2.   下列何者不屬於力量之單位？(A) kg˙m/sec2 (B)slugs ˙ in/sec 2     

(C)Lb  ̇   ft/sec 2  (D)g  ̇   cm/sec2 (E) 以上皆是力量之單位。   
3.   兩大小相等之平行力，若指向相反且作用線不相同時即形成:(A) 力偶   

(B) 平衡  (C) 等速直線運動  (D)單一力量 (E) 以上皆非。 
4.   已知一斷面相對於 x 軸和 y 軸之慣性矩分別為Ix和 Iy，試問該斷面相 
對於座標點 O 之極慣性矩 J z與 Ix，Iy間之關係何者正確？ 
(A) J z = I x  -  I y  (B) J z = I x / I y  (C) z = Ix˙Iy  (D) Jz = Ix + Iy (E) 以上 
皆非 。   

5.   如以相同大小之力施加於二種質量不同的物體，質量較小的物體加速 
較大，此現象滿足何種定律？(A)牛頓第一定律 (B) 牛頓第二定律  (C) 
牛 頓第三定律 (D) 牛頓萬有引力定律 (E) 以上皆非。 

6.   下列四個選項之物理量單位敘述，何者錯誤？ (A)slug 為質量單位   
(B)Watt 為功率單位  (C)N - s 為力矩單位 (D)m4為慣性矩單位(E)  以上 
皆正確。   

7.   鋼的楊氏模數(Young ’ s modulus)為 200GPa，試將其換算成以 kg/cm2 
表示之值 :(A)2.039 × 10 5 kg/cm2 (B) 2.039×106 kg/cm2 (C) 2.039 × 10 7  
kg/cm 2 (D) 2.039 × 10 8 kg/cm2 (E) 

以上皆非。 
8.   下列有關圖 示繩索之敘述，何者不正確？(A)
各段繩索內力之水平分量大小相同 (B)因無
水平外力作用，故 A 及 E 處反力之水平分量
為零  (C) 最大張力發生於 DE 繩(D)各段繩索
之張力皆沿該段繩索之方向 (E) 以上皆非。 

  
  
9.   如圖所示桁桿，下列那根桿件為零力桿件？(A)
桿件 GH (B)  桿件 DF (C)  桿件 BD (D) 桿件
AB (E)  以上皆非。   

  
  
  
  
10.   如圖所示之 I 型斷面，相對於圖中那一座標軸，
其慣性矩 I 值最大？ (A) x 軸 (B) y軸 (C) X軸
(D)  Y 軸  (E) 以上皆非。   
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11. 簡支梁受到二個集中力 P 之作用如圖所示，
則梁中那一區段為純彎矩(pure bending)作
用？(A)AB 及 CD 段 (B)BC 段 (C)梁全長均
為純彎矩作用區 (D) 梁全長皆無純彎矩作用
區 (E) 以上皆非。 

 
 
12. 圖示三角形對 y軸的慣性矩為多少 hb3 (A)0.10 

(B)0.25 (C)0.33 (D)0.50 (E) 以上皆非。 
 
 
 
 
13. 圖示斜線部份面積是由x軸與y = a sin(πx/L)
所圍而成，則形心之 y 座標為 (A)πa/5 (B) 
a/3  (C) πa/4  (D) πa/8 (E) 以上皆非。 

 
 
14. 如圖所示桁架，試判斷零桿件數目為多少？

(A)4 (B)5 (C)6 (D)7 (E) 以上皆非。 
 
 
 

 
15. 如圖所示知樑 ABC，AB部分受均佈荷重 

q作用，BC部分受三角形荷重作用，其
最大強度為 2q。請問樑 AB 部分所受最
大彎矩值為若干？ 
 (A)0.222 qb2 (B)0.333 qb2 
(C)1.333qb2 (D)2.000qb2 (E) 以上皆非。 

 
16. 如圖所示承受二力作用之簡支梁，下列
敘述何者正確？(A)點 A 有最大剪力 (B) 
點 B 有最大剪力 (C) 點 C 有最大彎矩 
(D) 點 D有最大彎矩 (E) 以上皆非。 
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17. 如圖所示為半徑為 r 之半圓形樑結構，
曲樑彎矩鋼度為 EI，A 端為自由端，C
端為固定端，於 A點處承受一水平向左
之 P力作用。下列於斷面 B處之剪力值
V、彎矩值 M、軸力值 N 之敘述，何者
為誤？(A)V=PCosΘ  (B)M=Pr CosΘ 
(C)N=PSinΘ (D)M=Pr(1-CosΘ) (E) 以上皆非。 

 
 
18. 有砂袋繫在長度 L 的繩上，繩末端固定在 S
處。現砂袋由牆頂 T 處緩緩推落，若知繩能
承受的最大張力為砂袋重的兩倍，請估計在下

滑角度Θ為多少時，繩索恰好斷裂。(A) Sin
Θ=0.333 (B)SinΘ=0.667 (C)CosΘ=0.333  
(D)Cos Θ=0.667(E) 以上皆非。 

 
19. 有關右圖的慣性矩，下列何者正確。 

(A) IX’ =bh3/12 (B) IY’ =hb3/3 (C) Ix =bh3/12 
(D) Iy =hb3/12 (E) 以上皆非。 

 
 
 
20. 右圖梁受 moment 造成的最大剪應
力應為(A) 0 (B) M /λ(C) M /2λ 
(D) M /4λ(E) 以上皆非。 
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二、計算題（請在答案卷上標明題號作答） 
（一）、如圖一所示，木塊質量分別為 M1與 M2。M1為方形塊，M2是單
邊角度為Θ的三角形塊。M1在 M2之上，二者之間沒有摩擦力。
M2 在一平滑面上受外力 F 的作用。請問當外力為 F 多少時此二
木塊不會有相對速度。（用M1, M2與Θ表示 F）【17%】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（二）、試繪出圖二樑上的剪力圖與彎矩圖，並指出最大剪力與彎矩的位

置。（用 F1, F2, a, b, c表示結果）【16%】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（三）、圖三是簡支樑的剪力圖。（1）請繪出該簡支樑之可能載重分佈情

形，（2）繪出彎矩圖並指出最大彎矩值。【17%】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

計算題  圖二

 
計算題  圖三 

 
計算題  圖一 


